
Δελτίο Τύπου από τη σύσκεψη αγώνα σωματείων,
συλλογικοτήτων και αγωνιστών,
Τετάρτη 12/10/2016

Μετά το κάλεσμα της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ για συντονισμό πραγματοποιήθηκε
στο ΕΚΑ πλατιά σύσκεψη με μεγάλη συμμετοχή Πρωτοβάθμιων Σωματείων -είτε με αποφάσεις, είτε ως
παρατηρητές- και πολλών συλλογικοτήτων και κινήσεων αγώνα.

Η συζήτηση προσδιόρισε ότι η επίθεση από την κυβέρνηση – την ΕΕ – το ΔΝΤ – το κεφάλαιο προς τους
εργαζόμενους και τα φτωχά λαϊκά στρώματα συνεχίζεται και κλιμακώνεται. Το συνεχιζόμενο σήριαλ των
αξιολογήσεων-προαπαιτούμενων-δόσεων οδηγεί σε συνεχόμενα αντιλαϊκά μέτρα.

Μετά τα μέτρα που ψηφίστηκαν πρόσφατα ( Υπερταμείο -ιδιωτικοποιήσεις ΔΕΚΟ, νέα φορολογικά βάρη,
περικοπές συντάξεων, κλπ) ακολουθούν ο εργασιακός και ο συνδικαλιστικός νόμος, ενώ αυξάνονται
ραγδαία οι πλειστηριασμοί λαϊκών κατοικιών και έρχεται ο νόμος για τα κόκκινα δάνεια. Ήδη
ανακοινώθηκε το πόρισμα της «επιτροπής εμπειρογνωμόνων» για το εργασιακό ενώ έχει προγραμματιστεί
η πρώτη συνάντηση θεσμών-Κατρούγκαλου στις 17/10.

Εκτιμήθηκε ότι βρισκόμαστε μπροστά σε μια συνολική αντεργατική αναδιάρθρωση του κράτους ώστε να
εξυπηρετηθεί το μεγάλο κεφάλαιο, να εμπορευματοποιηθούν όλες οι δημόσιες υπηρεσίες και παροχές, να
προχωρήσει μια βαθιά ανατροπή στην εργασία με την καθιέρωση εργασιακής ζούγκλας, με ελαστικές,
μερικές και ευέλικτες σχέσεις εργασίας, προσωρινής μισο-εργασίας/μισο-ανεργίας.

Αποδεικνύεται ότι η κατρακύλα και η αφαίρεση δικαιωμάτων και καταστροφή του κόσμου της εργασίας
ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΤΕΛΟΣ και δεν πρόκειται να ΣΤΑΜΑΤΗΣΕΙ ΑΝ ΔΕΝ ΤΟΥΣ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ!

Εκτιμήθηκε ότι τα τελευταία σκιρτήματα των αγώνων δείχνουν ότι η οργή από την εφαρμογή των
αντιλαϊκών μέτρων, κατ΄ εφαρμογή του 3ου Μνημονίου που ψήφισαν όλα τα πολιτικά κόμματα των
Μνημονίων, με την ουσιαστική στήριξη τους από τη φασιστική Χρυσή Αυγή, μεγαλώνει και αναζητά
συλλογική και αγωνιστική διέξοδο.

Τώρα πρέπει να αναληφθούν πρωτοβουλίες που θα επιταχύνουν την αγωνιστική συνάντηση όλων των
αγωνιζόμενων τμημάτων. Να οργανώσουν μεγάλα αγωνιστικά γεγονότα, να αντιπαρατεθούν με τον
αντίπαλο, να ανακόψουν την επιβολή των μέτρων του Μνημονίου, να ανατρέψουν την αντιλαϊκή πολιτική
και όσους την εφαρμόζουν και την επιβάλλουν. Δεν μπορούμε να περιμένουμε τον εργοδοτικό, υποταγμένο
και γραφειοκρατικό συνδικαλισμό για να οργανωθούν. Η ΓΣΕΕ συγκρότησε το καλοκαίρι μέτωπο με τους
εργοδότες (ΣΕΒ, ΣΕΤΕ, κ.α.) και την κυβέρνηση. Συνομιλεί με το ΔΝΤ και προετοιμάζει τον τρόπο που θα
“σερβίρουν” – θα περάσουν τα αντιλαϊκά μέτρα στους εργαζόμενους με ελεγχόμενες και όσο γίνεται πιο
αναιμικές αντιδράσεις. Η ΑΔΕΔΥ στο ίδιο μήκος κύματος, κωλυσιεργεί, δεν ορίζει απεργία, περιμένει τη
ΓΣΕΕ, και χωρίς ουσιαστικά αγωνιστικό σχέδιο – σπέρνει την απογοήτευση.

Δεν μπορούμε να πάμε με μια από τα ίδια. Ο μόνος δρόμος για να εμποδιστεί και να ανατραπεί η
ευρωμνημονιακή κόλαση που διαμορφώσαν και συνεχίζουν αυτοί που την στηρίζουν και την προωθούν, δεν
είναι άλλος από αυτόν του πραγματικού ανυποχώρητου αγώνα των εργαζομένων σε δημόσιο και ιδιωτικό
τομέα, συνολικά του λαού και της νεολαίας.
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Τώρα είναι η ώρα για την αποφασιστική ανάπτυξη των αγώνων. Δεν περιμένουμε πότε θα «νομοθετήσει»
εκ νέου η κυβέρνηση.

Με κέντρο τα αγωνιστικά πρωτοβάθμια σωματεία, τις επιτροπές αγώνα σε χώρους δουλειάς, τις
αγωνιστικές συλλογικότητες, συνδικαλιστές, τον κάθε εργαζόμενο που θέλει να παλέψει για να
σταματήσει και να ανατραπεί αυτή η πολιτική. Με κοινή δράση, μαζικό και μάχιμο συντονισμό. Με
μαχητικής μορφές σε όλα τα μέτωπα.

Συγκροτούμε το δικό μας αγωνιστικό σχέδιο και παίρνουμε αγωνιστικές πρωτοβουλίες σε όλα τα μέτωπα.

Α. Βάζουμε στο κέντρο τις διεκδικήσεις τις ανάγκες και τα δικαιώματα των εργαζόμενων, του λαού και
της νεολαίας. Να σταματήσει η αφαίμαξη της λαϊκής οικογένειας και της λαϊκής περιουσίας στον βωμό
της κερδοφορίας του κεφαλαίου. Δε συμβιβαζόμαστε με τη συνεχή φτωχοποίηση.

ΠΑΛΕΥΟΥΜΕ και ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ
• Αυξήσεις σε μισθούς και συντάξεις με άμεση επαναφορά στα επίπεδα πριν από τα Μνημόνια. Να
πληρώσει το κεφάλαιο για το ξεπέρασμα της καπιταλιστικής κρίσης.

• Σταθερή και μόνιμη δουλειά για όλους με δικαιώματα. Δεν θα γίνουμε δούλοι του εργασιακού μεσαίωνα.
Μαζικοί μόνιμοι διορισμοί στο δημόσιο για να λειτουργεί σε όφελος των λαϊκών αναγκών και όχι του
κεφαλαίου. – Απαγόρευση των απολύσεων στον ιδιωτικό τομέα. Να καταργηθούν τα 5μηνα – 8μηνα και
κάθε μορφή ελαστικής εργασίας.

• Ελεύθερες συλλογικές διαπραγματεύσεις και συμβάσεις εργασίας

• Δραστική μείωση του εργάσιμου χρόνου και μείωση των ορίων για πλήρη συνταξιοδοτικά δικαιώματα,
για να αντιμετωπιστεί η ανεργία.

• Κάτω τα χέρια από τη λαϊκή κατοικία και τη λαϊκή περιουσία – Μπλόκο στις κατασχέσεις. Διαγραφή του
ιδιωτικού χρέους των εργαζομένων και του λαού.

• Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις του Νερού, της ενέργειας, της συγκοινωνίας, του περιβάλλοντος κλπ. Τα
δημόσια κοινωνικά αγαθά είναι δικαίωμα και όχι εμπορεύματα.

Οι διεκδικήσεις μας, τα αιτήματα και οι αγώνες μας δεν χωρούν στο μονόδρομο των ευρωμνημονίων,
στους εκβιασμούς των δανειστών-δυναστών. Προϋποθέτουν την σύγκρουση και έξοδο από την φυλακή της
ΕΕ και των δημοσιονομικών ευρωσυμφώνων, τον απεγκλωβισμό από την θηλειά του χρέους και τη
διαγραφή του, την ανατροπή της βάρβαρης αντιλαϊκής πολιτικής της ΕΕ και του ΔΝΤ, της κυβέρνησης
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ και της εργοδοσίας.

Β. Τα σωματεία και οι συλλογικότητες που συμμετείχαν στη σύσκεψη-συνέλευση αγώνα συζήτησαν για τις
απαραίτητες αγωνιστικές δράσεις και πρωτοβουλίες που πρέπει να προωθηθούν στο εργατικό-
συνδικαλιστικό και όλο το λαϊκό κίνημα.

1. Προτείνουμε ως πρώτο μαζικό σταθμό την κήρυξη πανελλαδικής πανεργατικής απεργίας σε δημόσιο
και ιδιωτικό τομέα στις 10 Νοέμβρη. Η πρότασή μας απευθύνεται σε όλα τα πρωτοβάθμια σωματεία, στις
Ομοσπονδίες και όλα τα συνδικαλιστικά όργανα. Δεν περιμένουμε τη ΓΣΕΕ και την ΑΔΕΔΥ να αποφασίσουν,
ούτε να ανακοινώσουν μια απεργία 5 μέρες πριν. Εκτιμούμε πως υπάρχει κρίσιμο δυναμικό και
εκατοντάδες σωματεία, Εργατικά Κέντρα και Ομοσπονδίες που μπορούν να πάρουν απεργιακή απόφαση
χωρίς την ΓΣΕΕ.

– Καλούμε ιδιαίτερα τα σωματεία, τις ομοσπονδίες και τα εργατικά κέντρα που συσπειρώνονται στο



ΠΑΜΕ και κάθε αγωνιστική ταξική δύναμη και συνδικάτο, να συμβάλουν στην κοινή δράση και τη στήριξη
μιας τέτοιας απεργιακής πρότασης που θα δείξει στην κυβέρνηση και στον εργοδοτικό και
γραφειοκρατικό συνδικαλισμό ότι το εργατικό κίνημα μπορεί και πρέπει να κινηθεί έξω από τα όρια που
θέτει ο κυβερνητικός, εργοδοτικός και συμβιβασμένος συνδικαλισμός, βρίσκει τον δρόμο του για να
αναπτυχθεί και να συγκρουστεί με αυτούς που καταδικάζουν τους εργαζόμενους στην καταστροφή.

2. Καλούμε Δευτέρα 17/10 συγκέντρωση στις 6.00 μμ στα Προπύλαια και πορεία στο Σύνταγμα. Μέρα που
έρχεται το Κουαρτέτο για να ξεκινήσει το σήριαλ της «διαπραγμάτευσης» για το εργασιακό και η
κινητοποίηση συνδικάτων για τις ΣΣΕ.

3. Πέμπτη 20/10 καλούμε και συμμετέχουμε μαζικά στο αντιπολεμικό και αντιρατσιστικό συλλαλητήριο
στις 6.00 μμ στα Προπύλαια και πορεία στα γραφεία της ΕΕ και στην Αμερικάνικη πρεσβεία.

4. Τρίτη 25/10 στηρίζουμε – συμμετέχουμε το συλλαλητήριο της εκπαίδευσης καθώς το δικαίωμα στη
μόρφωση όπως και στην υγεία είναι υπόθεση όλου του εργατικού κινήματος.

5. Καλούμε τα σωματεία να συμμετέχουν μαζικά στο κίνημα ενάντια στους πλειστηριασμούς της λαϊκής
κατοικίας με τη σταθερή ενίσχυση των κινητοποιήσεων των συλλογικοτήτων κάθε Τετάρτη 3.30 μμ στα
ειρηνοδικεία. Να υπερασπίσουν τους εργαζόμενους – μέλη τους που τους πνίγουν τα χρέη και τους
απειλούν το βιός τους.

6. Καλούμε τα σωματεία και τους εργαζόμενους παντού να συμμετέχουν στις πρωτοβουλίες ενάντια στις
ιδιωτικοποιήσεις : Νερό, Ελληνικό, κλπ.

7. Καλούμε σε νέα μαζική ανοιχτή σύσκεψη αγώνα την Δευτέρα 31 Οκτώβρη. Απευθύνουμε κάλεσμα
ενότητας και αποφασιστικού αγώνα σε κάθε αγωνιστικό σωματείο, συνδικάτο και συλλογικότητα του
μαζικού κινήματος. Στις επιτροπές αγώνα και συνελεύσεις που δίνουν μάχες για πλειστηριασμούς, σε
συντονισμούς κλάδων και μετώπων πάλης.

Γ. Καλούμε να προχωρήσουμε σε κάθε εργασιακό χώρο σε συνελεύσεις και επιτροπές αγώνα όπου οι
εργαζόμενοι θα συζητήσουν και θα καθορίσουν με αποφάσεις τους τη συμμετοχή τους στο αγωνιστικό
σχέδιο και των εμπλουτισμό του με κινητοποιήσεις κάθε μορφής στους χώρους δουλειάς και στη γειτονιά
με επιδίωξη να ξεκινήσει και να γιγαντωθεί μία γενικευμένη αγωνιστική ανάταση που θα βάλει τέρμα
στην καθήλωση, την απογοήτευση και την αδράνεια και θα ξαναβάλει τον κόσμο σε θέση μάχης.

Δ. Θα προχωρήσουμε στη συγκρότηση σταθερής επικοινωνίας και συντονισμού των ταξικών αγωνιστικών
σωματείων, συλλογικοτήτων και αγωνιστών για την επικοινωνία την αλληλοτροφοδότηση, και την
οργάνωση κοινού αγωνιστικού σχεδίου που θα παλέψουμε να προχωρήσει στους χώρους εργασίας και το
λαό.

Στο μεσοδιάστημα θα λειτουργήσει, όπου χρειάζεται για την οργάνωση των κινητοποιήσεων, ανοιχτή
Γραμματεία της ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ για το συντονισμό με συμμετοχή
εκπροσώπων από κάθε σωματείο που επιθυμεί.


